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ATA Nº 10/2024 

  Ata da Reunião Ordinária realizada ao vigésimo dia do mês de Maio 

do ano dois mil e vinte e quatro com início às dezenove horas no Plenário 

Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 

PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Selori 

Rosa, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – 

Henrique Dalberto. 

 

           O senhor presidente pediu para o secretário fazer a leitura de um 

texto bíblico.  

           O senhor presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião, incluindo o relatório de viagem. APROVADO POR 

TODOS. 

           Discussão e votação da ATA 06/2024 E 07/2024. Aprovado por todos. 

          

           O senhor presidente pediu para o presidente ler as correspondências 

recebidas. 

            

➢ EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO. 

 

• O senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a 

leitura dos ofícios. 
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• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo N.º 

62/2024. 

 

O Senhor presidente pediu para o executivo corrigir a 

emenda do projeto. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do 

Executivo N.º 62/2024 para Comissão de Finanças e 

Orçamento. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo N.º 

63/2024. 

 

O Senhor presidente pediu para o executivo corrigir a 

emenda do projeto. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do 

Executivo N.º 63/2024 para Comissão de Finanças e 

Orçamento. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo N.º 

64/2024. 

 

O Senhor presidente pediu para o executivo corrigir a 

emenda do projeto. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do 

Executivo N.º 64/2024 para Comissão de Finanças e 

Orçamento. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo N.º 

65/2024. 

 



O Senhor presidente pediu para o executivo corrigir a 

emenda do projeto. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do 

Executivo N.º 65/2024 para Comissão Legislação, 

Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças e 

Orçamento. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo N.º 

66/2024. 

 

O Senhor presidente pediu para o executivo corrigir a 

emenda do projeto. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do 

Executivo N.º 66/2024 para Comissão Legislação, 

Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças e 

Orçamento. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo N.º 

67/2024. 

 

O Senhor presidente pediu para o executivo corrigir a 

emenda do projeto. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do 

Executivo N.º 67/2024 para Comissão Legislação, 

Justiça e Redação Final. 

 

➢ EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO  

 

• O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a 

leitura do relatório de viagem dos vereadores Henrique 

Dalberto, Gilson Maier, Rudinei Serratti e Daltro 

Cardoso. APROVADO POR TODOS. 



• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que 

fizesse a leitura do parecer do Projeto de Lei do 

Legislativo N.º 02/2024. 

 

                                O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao 

projeto do legislativo 02/2024. 

          O senhor presidente colocou em votação o parecer ao projeto 

de lei 02/2024. APROVADO POR TODOS. 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que 

fizesse a leitura do parecer do Projeto de Lei do 

Legislativo N.º 03/2024. 

 

                                O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao 

projeto do legislativo 03/2024. 

          O senhor presidente colocou em votação o parecer ao projeto 

de lei 03/2024. APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que 

fizesse a leitura do parecer do Projeto de Lei do 

Legislativo N.º 04/2024. 

 

                                O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao 

projeto do legislativo 04/2024. 

          O senhor presidente colocou em votação o parecer ao projeto 

de lei 04/2024. APROVADO POR TODOS. 

 

➢ EXPEDIENTE VERBAL  

 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou e solicitou: Eu peço ao 

executivo pela segunda vez que tenhamos uma resposta do 

prédio da SRT onde tem a telefonia fixa e móvel, faz mais de 

um ano que pedi para o executivo entrar em contato para 

realizarem a limpeza desse prédio e vários pessoas que 



possuem o telefone fixo na nossa cidade vem reclamando 

sobre não funcionar essa linha fixa peço uma solução os 

quais telefones principais da prefeitura, câmara, posto de 

saúde estão sem funcionar, hoje pagamos por algo que não 

funciona e quando pedimos assistência leva as vezes meses 

peço para que o executivo veja com eles a solução de 

limpeza desse prédio e funcionalidade dos telefones fixos. 

 

2- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e 

solicitou: Peço a secretaria de obras urbanas que seja feita 

no caminhódromo em frente a casa do Marcio Pagnussat, 

abrir uma canaleta e colocar uma grade para dar o 

escoamento correto. Também peço para ver da 

possibilidade de retirar o passeio na frente da cotriel para 

retirar ou deixar menor irá facilitar melhor o trânsito. Peço 

também para ver da possibilidade colocar um calçamento 

em frente a casa do Mauro Morgan uns 500 metros era isso. 

 

➢ EXPLICAÇOES PESSOAL  

 

1- Vereador Daltro Cardoso: Senhor presidente colegas 

vereadores caros assistentes quem nos assiste em casa 

pelas redes sociais eu volto nessa Tribuna agora nesse 

momento também para fazer a minha palavra que é o 

espaço do vereador sobre explicações pessoais e o que nós 

sentimos e o que nós queremos como Vereador porque 

muitas vezes não é só pedido do vereador e é pedido assim 

de toda a população do município e essa população nós 

procura e aclamam mas aclamam muitas vezes quando não 

são atendido eu quero nesse momento solidarizar com 

todos Quem foi atingido por essas enchentes no nosso 

município e até com os outros municípios do Rio Grande do 

Sul e quero fazer uma reflexão para o nosso executivo 

aproveitar essa oportunidade da situação de emergência 

até dá para se dizer em certas situações de calamidade 

pública para aproveitar essa oportunidade já que a nossa lei 

nova lei de licitações praticamente parou os municípios mas 

com essa situação de emergência e calamidade não dá mais 



para admitir que o Executivo não tenha condições de 

consertar as nossas máquinas da agricultura e de obras para 

fazer o serviço para a nossa população que eu constatando 

e ainda tem máquinas danificada que não tem como 

executar o serviço e acima de tudo agora é pós colheita 

onde que se retirou no caso a produção de soja das lavouras 

é o momento mais importante para a secretaria 

principalmente da agricultura prestar serviço aos 

agricultores e infelizmente muitas vezes ainda tem alegação 

que a secretaria de agricultura não tem máquina ou tem 

máquina estragada que não tá consertada eu acredito que 

agora é o momento de o povo esperar um servicinho nossos 

pequenos agricultores da prefeitura antes que se plante 

toda a cultura de inverno porque algumas já for plantado eu 

acho que essa é a oportunidade ímpar e eu quero pedir 

executivo que deixa as máquinas na Secretaria da 

agricultura e que aproveitam essa oportunidade para fazer 

socorrer os nossos agricultores principalmente aqueles que 

foram atingido com as cheias que não só foi atingido 

aqueles que água invadiu as suas casas as águas invadiram 

também muitas propriedades de agricultores que a gente 

tem consciência e sabe o prejuízo que teve a nossa 

agricultura com essas cheias que ocorreu nesse momento 

então eu peço encarecidamente que a partir de agora essas 

máquinas da Agricultura trabalham e dão prioridade 

Principalmente ao nossos médios e pequenos agricultores 

era essa minha manifestações e muito obrigado. 

 

2- Vereador José Raimundo Dressler: Quero cumprimentar 

senhor presidente colegas vereadores funcionários da casa 

ao João que nos assiste aqui e também quem nos assiste 

pelas redes sociais eu senhor presidente eu até ia fazer um 

pedido verbal antes para os agricultores que fosse tentar 

ajeitar alguma máquina para ajudar esses agricultores sobre 

os estragos nas lavouras mas assim como o Alex presidente 

do sindicato enviou esse Ofício aqui pra Câmara de 

Vereadores eu não quis fazer porque ele já fez esse pedido 

e acredito que todos os vereadores aqui concordem com o 



pedido dele e o Daltro colocou muito bem aqui também que 

os agricultores também precisam deste apoio nesta hora 

que também tiveram seus danos nas lavouras então aqui o 

Daltro colocou aqui que as máquinas da Agricultura talvez 

tivessem estragado eu tive conversando com o secretário 

da Agricultura a reto da Agricultura está funcionando e a 

carregadeira também Daltro só que foi solicitado pelo 

prefeito para que essas máquinas ficassem para a Secretaria 

de obras para fazer uns Consertos nas estradas acredito que 

nas estradas também teve muitos estragos principalmente 

nos bueiros na cabeceiras dos bueiros mas eu acho que 

agora já é momento de essas máquinas voltar a ajudar os 

agricultores Como já foi colocado aqui que agora a época 

que a safra foi feita e agora é o momento de arrumar as 

lavouras para a próxima planta de inverno que seria de trigo 

aveia e outros plantas de inverno então eu acredito Daltro 

que você colocou muito bem aqui e eu sou totalmente 

favorável do prefeito de a devolver vamos dizer assim as 

máquinas para a agricultura que a agricultura consiga 

desenvolver esse trabalho que acho que é muito 

importante nessa hora para os agricultores seria isso senhor 

presidente Obrigado. 

3- Vereador Henrique Dalberto: Vou reforçar os pedidos dos 

vereadores também fui procurado  dessa questão do 

maquinário aí e o presidente do sindicato nos mandou esse 

Ofício levou pessoalmente até a minha casa lá e reforço o 

pedido que as estradas são a prioridade não podemos ser 

egoístas mas as estradas já estão em bom funcionamento a 

não ser um lugar ou outro  e solicitamos ao executivo então 

que comece a retornar as máquinas lá porque é o momento 

de ser feito esse trabalho e outra questão que eu quero 

esclarecer um pouco pra população aqui é da questão do 

financiamento aquele que nós tivemos aprovando do 

primeiro a subvenção que foi dinheiro nosso dinheiro da 

Câmara de Vereadores que foi repassado aquela subvenção 

para aquelas três famílias r$ 5.000 que entrou água dentro 

da casa dinheiro total do Poder Legislativo e aí tem o outro 

projeto que é o financiamento e as pessoas estão 



começando a ligar apareceu no Jornal e realmente tá no 

jornal abriram inscrição é para todo mundo não é então há 

dúvida da  comunidade aí né e muitos me procuraram lá no  

restaurante lá e aí eu disse não segunda-feira eu vou 

procurar com o Executivo ver como que vai funcionar aí o 

que nos foi passado e é bom que você que tá nos assistindo 

da população né que foi atingido que aquele especial que 

aconteceu dos 20.000 será pra bacia leiteira enquadrada na 

beira do Jacui e do Butiá e em conversa com o Executivo que 

semana passada eles mandaram Emater essas propriedades 

até tiveram lá no no vissoto lá no ibanor e lá também não  

um segundo me veio a conhecimento que não houve não 

atingiu a silagem né mais agricultura e com certeza 

pastagem né então eles estão fazendo levantamento dos 

ribeirinhos lá que tiveram prejuízo atividade leiteira e mas 

aí eu pedi  mas ali na inscrição que apareceu no jornal 

parece que tá né quem foi atingido aí o que que eles me 

passaram do executivo isso é bom e o munícipe Saber ou 

que lida com a atividade leiteira né que que estão 

recebendo inscrição o Evandro ali o pinto ali tá fazendo a 

inscrição né mas daí vai ser na lei antiga né até 10.000 e na 

lei antiga e daí eu pedi mas é só na atividade leiteira não é 

os agricultores que foram atingidos né então não quer dizer 

que é só  da atividade leiteira desses valor né que eles 

querem fazer um levantamento quantos foram atingidos e 

conforme o montante recurso vai ser repassado aos 

produtores e inscritos claro quem vai decidir isso né não vai 

ser um vereador todos os vereadores aqui vai ser o 

conselho da Agricultura  depois de fechar a inscrição que eu 

acho que vai até dia 24 vai ser feito o levantamento  tivemos 

10 inscrito aqui né que encaminharam projeto que 

perderam isso perderam aquilo perderam pastagem outras 

coisas e aí a avaliação é do executivo  lá com o conselho 

agropecuário isso é bom esclarecer né porque as pessoas as 

pessoas nos pedem vocês votaram aí pelo que o Executivo 

nos passou a lei específica dos 20.000 é para aquelas 

atingidos lá que perderam silagem lá não esse outro já tem 

é  da Lei antiga as  pessoas que estão nos assistindo é bom 



o questionamento Vereador Chico que vai ter já existia a lei 

do empréstimo do da indústria e o da agricultura né que é 

1% do orçamento do né destinado para esses para essas 

atividades então vai ser naquela lei antiga só para fazer essa 

colocação então aqueles que a EMATER foi fazer o laudo ali 

em da enchente esses vai ser Juro Zero e aquelas condições 

que que nós debatemos semana passada aqui só para 

população e que está nos assistindo ter conhecimento de 

como vai funcionar segundo o Executivo e no mais né eu 

quero agradecer aí né bom entendimento hoje aí, seria isso 

muito obrigado. 

 

➢ LIDERES DE BANCADA 

 

BANCADA MDB: Volto novamente cumprimentar o 

presidente colega os vereadores quem nós assiste e quem 

nós está assistindo em casa pelas redes sociais e me cabe a 

mim nessa oportunidade representando a bancada do MDB 

de Alto Alegre fazer um agradecimento ao nosso batalhador 

deputado federal Alceu Moreira deputado federal que nós 

representa muito bem lá na Câmara dos deputados um 

apaixonado pela agricultura do nosso estado e do nosso 

Brasil onde que fez uma defesa  aos nossos agricultores que 

vem sofrendo com todas as intempéries e as frustrações de 

safra do ano passado e principalmente esse ano onde que 

tá batalhando e conseguindo a prorrogação dos 

vencimentos dos contratos dos agricultores isso é muito 

importante principalmente para o nosso estado e também 

no nossos municípios porque nós temos agricultores que vê 

a tempo com frustrações de safra e assim por diante e esse 

deputado Com certeza ele compartilha nossas publicações 

e sabe que aqui o MDB de Alto Alegre está fazendo um 

agradecimento pelo seu trabalho que você tem feito em 

defesa do nossos agricultores para o nosso povo de todo o 

Brasil Muito obrigado. 

 



       Então não havendo mais nada a tratar agradeço a proteção de Deus a 

presença dos Senhores vereadores assistentes e comunico que a próxima 

reunião ordinária será realizada a princípio no dia 03/06 de 2024 às 19 

horas no plenário Enio Luiz Galvagni, declaro encerrada a presente reunião 

ordinária. 

 

 

 

 

 

 

 

    

 


